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P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Giovanni Alessio. 

ALESSIO G I O V A M I . La risposta da ta 
dall 'onorevole sottosegretario di Sta to debbo 
dire che mi tu rba grandemente, per quanto 
r iguarda la provincia di Reggio Calabria. 
I l dire che non si è avuta dalle set te di 
s tamane fino a questo momento (e siamo 
alle t re pomeridiane) nessuna notizia d i re t ta 
sulle conseguenze del terremoto nella ci t tà 
e nella provincia di Reggio Calabria, non è 
cer tamente confor tante . 

I l telegrafo a quanto pare, non funziona; 
e siccome, sventura tamente , dove si verifi-
cano scosse che por tano danni, special-
mente dove è l 'epicentro del terremoto,, il 
telegrafo molte volte non funziona, così c'è 
da temere che notizie più gravi giungano 
in appresso. 

Se così s tanno le cose nella provincia di 
Reggio Calabria, penso che, se non altro, 
ciò debba spingere il Governo a prendere 
provvedimenti seri, perchè dobbiamo con-
venire che non si deve pensare soltanto al 
danno materiale del momento, ma si deve 
pensare altresì che nei comuni (iella pro-
vincia per la maggior par te si cont inua ad 
abitare nelle case lesionate per il difet to di 
altri ricoveri, e che quindi una scossa può 
portare ancora nuovi lu t t i in t u t t i quei 
paesi che non sono stat i ancora interamente 
dis t rut t i . 

Credo che in questo momento in cui, se 
pure non si sono verificati danni materiali 
a Messina, si è però r innovato un grave 
terrore, non dobbiamo trovarci nuovamente 
impreparat i . Quindi, mentre dobbiamo prov-
vedere a che quelle popolazioni possano 
avere ricoveri sicuri, dobbiamo nello stesso 
tempo far sì che il loro morale sia elevato 
e fidente nell'opera del Governo. {Bene!) 

FACT A, sottosegretario di Stato per Vin-
terno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
FACTA, sottosegretario eli Stato per Vin-

terno. Voglio nuovamente assicurare gli 
onorevoli in terrogant i che non si è trascu-
ra to di domandare notizie precise ed ur-
genti; ma, siccome le prime notizie di Mes-
sina sono pervenute al Ministero alle nove 
e mezza di questa mat t ina , non ho potuto 
telegrafare a Reggio Calabria se non verso 
le dieci e mezza; e fino all 'ora in cui parlo 
nessuna risposta mi è pervenuta . 

Ripeto però che per mie notizie perso-
nali posso assicurale che "nulla è avvenuto 

a Reggio; comunque, una risposta da Reggio-
ai mio te legramma non può ta rdare ed io 
mi darò premura di comunicarla immedia-
tamente alla Camera. {Approvazioni). 

Verificazione di poi eri. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 
« Verificazione di poteri. Elezione conte-
s ta ta del collegio di Napoli X I (proclamato 
Angiulli) »•. 

La Giunta, delle elezioni propone che la 
Camera voglia convalidare l 'elezione di 
questo collegio nella persona dell 'onorevole 
Angiulli. 

Metto a par t i to queste conclusioni della 
Giunta delle elezioni. 

{.Sono approvate). 

(ìiuraiiieutn. 

P R E S I D E N T E . Essendo presente l 'ono-
revole Conflenti lo invito a giurare. 

{Legge la jormula). 

CO N F L E N T I . Giuro. 

Sviìltvimenlo di proposte di l egge . 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
lo svolgimento della proposta di legge del 
depu ta to Celesiaper l 'aggregazione al man-
damento di Albenga del comune d i Casa-
nova Lerrone e di due frazioni del comune 
di Vellego. 

Si dia le t tura della proposta di legge. 
DA COMO, segretario, legge: {V. tornata 

del 3 giugno 1909). 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Celesia ha 

facoltà di svolgere questa proposta dì legge. 
CELESIA. Non credo che occorrano mol-

te parole per svolgere le ragioni della pro-
posta di legge che ho avuto l 'onore di pre-
sentare alla Camera e che, presenta ta anche 
nella passata legislatura, r iportò l ' approva-
zione della Commissione che l 'aveva presa 
in esame, ma non potè venire alla discus-
sione della Camera per l ' avvenuto sciogli-
mento di questa. Del resto le ragioni della 
mia proposta di legge sono chiaramente 
spiegate nella relazione che accompagna la-
proposta stessa; io quindi non ho che a 
confidare nella giustizia e nella serenità dei 
colleghi e del Governo che spero non vorrà 
opporsi alla presa in considerazione. 


